

Počena vodovodna cev je povzročila ogromno škodo

—V nedeljo zjutraj je počila 36 palcev široka vodna cev na Payne ave. in E. 47th St. s tako silo, da je pritisk vode vrgel električno karo, ki se je nahajala prav nad cevjo, iz tira. Na dan je planilo nad 35,000.000 galonov vode, ki je mahoma poplavila vso okolico. Cev, ki je počila, je bila 18 let stara; in skoro nerabna. Mestni uradniki pravijo, da se bo enaka nesreča še večkrat pripetila ob mrzlem vremenu. Mnogi ljudje, ki so trpeli občutno škodo, bodejo tožili mesto. Da je pa bila nesreča še večja, je voda udrila v plinovce cevi, in nad 2000 družin je bilo brez plina. Enako je bila prizadeta tudi naša tiskarna. Dočim so stanovanja in trgovine na južni strani St. Clair ave. imeli plin, pa je bila severna stran St. Clair ave in stranske ulice do jezera brez plina od nedelje od 11. ure dopoldne do torka do 9. zjutraj. Škoda še sedaj popravlja, in po nekaterih krajih nimajo še vode niti plina. Plinova družba pravi, da bo menda železo dve leti, predno izhlapi voda iz plinovitih cevij.

—Ker nismo imeli plina, tiskarna niti v nedeljo niti v ponedeljek ter do torka do 10. ure zjutraj ni mogla poslovati. Zato je tudi časopis, ki bi moral iziti v ponedeljek, 19. febr. bil zaustavljen. Toda zgubil pri tem ne bo nič. Kakor hitro pridemo zopet v stari red, nadomestimo številko, ki smo jo zamudili. Naročniki ne bodo oškodovani.

—Na stotine in stotine ljudi se je oglasilo v ponedeljek v našem uradu in vpraševali so: "Kje je Clevelandska Amerika?" Uredništvo je bilo prisiljeno zapreti svoje prostore, ker je bilo nemogoče odgovorjati stotinam in stotinam, ki so vedno odpirali vrata. To se je ponavljalo še ves dan v terek. Človek mora imeti železne živce, da to prestopi. Vidi se pač, da je list neobhodno potreben za naselbino, in je vse nekako iz reda, če list ne pride ob pravem času.

—Kadar se še slučajno pripeči, da ne bi izšel list, ne da bi to prej uradno naznanili, prosimo potrpljenja. Vedeti morate, da ni ali plina ali elektrike ali kaj drugega. Mi skrbi mo vedno, da je list ob pravem času, zoper naravne sile in moči se pa ne moremo boriti. Ne učite torej ob enakih prilikah osorbi, ki ima že itak dovolj skrbi in težave; da spravi vse v red.

—196 državljanov prošenj se je spisalo v našem uradu pretečeno soboto in 57 pretečeno sredo, skupaj 253 prošenj zadnji teden. V soboto 10. febr. pa 321, skupaj torej v enem tednu 574 spisanih državljanovskih prošenj. Mi častitamo našim Slovincem, ki se tako marljivo zanimajo za državljanstvo. Kdaj pišemo zopet prošnje, pravočasno naznanimo v listu.

—Strajk zidarjev in zidarjev pomočnikov proti dne 1. marca, če se dotadaj ne pogodijo kontraktorji z delavci. Bosti trdijo, da jih delavci izkoriščajo (!!) in da so prelomili svojo besedo, delavci pa trdijo, da se jih sili k izvanrednim delom in da se jih ne plačuje tako kot bi se moralo. Gre se tudi za popolno priznanje unije. V Clevelandu je v gradnji 11 velikih javnih poslopj, katera dela bodejo zaostala, če se uprizori strajk.

—Društva, ki nameravajo letos uprizoriti piknik na farmah, naj se prej informirajo v našem uradu glede postopanja na pikniku. Nove odredbe so izšle, in treba bo biti skrajno previdnim, da se vsi pikniki

zavečno ne pokopljejo. Naše uredništvo daje natančnejše podatke, kateri vsi niso za priobčitev v javnosti.

—Dr. sv. Janeza Krst. št. 37. je darovalo \$6.00 v blagajno nar. Doma. John J. Meden, izdelovalec "Triglav" grenkega vina, je daroval svoto \$4.25 kot 3% od prodanega vina. Društvu in g. Medenu se izreka iskrena zahvala.

—V petek, 23. febr. se vrši druga seja v tem mesecu direktorija za N. Dom. Pridite vsi.

—Delavci pri Dangler Stove pri New Process Co. in nekaterih drugih tovarnah za peči, so v soboto zastrajkali, oziroma opustili delo. Delavci strogo zahtevajo unijo. Več stotin naših rojakov dela pri omenjenih tovarnah, in svarimo vse, da kot uainjski delavci se strogo držijo pravila: Kar ne želiš sam sebi, ne privoščiš drugim, in kar želiš sebi, privoščiš tudi drugim. Sकेbje ne smejo biti v slovenski naselbini.

—Dne 3. junija priredi Slov. Socijalistični Klub št. 27. piknik na Kastelečkih farmah v Euclid, O.

—47 novih naročnikov je doletel list pretečni teden v Clevelandu in 16 po Ameriki. Vsem novim naročnikom iskrena hvala.

—Štroj New York Central železnice je eksplodiral pretečno soboto na tiru železnice na 26. cesti. Ublilo je dva delavca, 16 pa jih je bilo ranjenih. Eksplozija je bila tako silna, da je odneslo prednji del kotla 500 jardov daleč po tiru.

—Ženska organizacija v državi Ohio, ki nasprotuje ženski volilni pravici, je pričela pobirati podpise proti novi postavi, da bi smele ženske glasovati. 50.000 podpisov je treba, da nastane splošna ljudska volitev ali se ženskam podeli volilna pravica ali ne. Najbolje pri tem je to, ker se ženske same trudijo, da ne bi dobile volilne pravice.

—Čehi v Clevelandu so odprli v nedeljo svojo peto nedeljsko, svobodomišlno šolo. Mnogo javnih sol je češki organizacijam na razpolago za nedeljski poduk. Češki otroci se v teh šolah učijo samo stvari, ki so koristne za življenje, kot zgodovina, zemljepis, češki jezik, itd. Ob priliki nedeljske slavnosti je bil slavnostni govornik g. Ven Svarc, mestni pomožni pravnik. (Assistant City Solicitor.)

—Velikanski shod Slovanov se je vršil v nedeljo v Grays Armory. Nad 7000 Slovanov je bilo navzočih. Protestiralo se je proti Nemcem in izjavilo predsedniku Wilsonu neomejeno zaupanje vseh Slovanov v Ameriki. Mnogo katoliških čeških organizacij je bilo navzočih.

Razmetje z Avstrijo.
Odnosji med Avstrijo in Ameriko so nespremenjeni. Niti ameriška vlada ne občuje z novimi avstrijskim poslanikom, niti avstrijski poslanik z ameriško vlado. Nič neče biti prvi. Amerika čaka nadaljnjih dogodkov, in zato se predsednik Wilson neče prehiteti, da bi uradno pripoznal novega avstrijskega poslanika, ker čaka prilike, da Avstrija dokaže, da ne namerava začeti iste submarinske kampanje kot Nemčija.

Na Somme fronti.
London, 20. febr. Tekom 18. in 19. febr. so Angleži pridobili na Somme fronti več kakor 2000 jardov strelnih jarkov od Nemcev in ujeli 50 Nemcev, med njimi 72 častnikov. Angleži se nahajajo tik pred Bapaume.

Lačne ženske zahtevajo kruha.

Tisoče lačnih žensk s sestradanimi otroci v naročju, je udrlo proti mestni hiši, kjer so zahtevale kruha. Policija je pregnala lačne matere. Strašna draginja živil. Korakanje na Wall St. in na Fifth Ave., kjer je zbrano svetovno bogatstvo.

Proti Wall Street.

New York, 20. febr. Tisoče žensk je včeraj zborovalo v neki dvorani na vzhodni strani mesta. Sklenile so, da bodejo korakale na Wall Street s sestradanimi otroci v naročju, da protestirajo proti silni draginji živil. V mestu se nahaja mnogo tisoč žensk, ki radi silne draginje ne morejo kupovati najbolj potrebnega živeža, in jim preti lakota, če se razmere hitro ne spremenijo. Proti večeru pa bodejo ženske korakale proti Fifth ave. kjer so rezidence milijonarjev.

En milijon za živež.

Ženske so zbrale poseben odbor, ki naj zahteva od mestne vlade, da dovoli najmanj en milijon dolarjev, da se nemudoma kupi živež in razdeli najbolj potrebnim družinam. Prošnje za podporo so bile poslane predsedniku Wilsonu, guvernerju Withmanu in županu Mitchellu.

"Mi hočemo kruha!"

Nad 300 žensk je včeraj udrlo proti mestni hiši in se borilo s policijo, da pride do župana Mitchell, od katerega pričakujejo, da bo znižal ceno živilom.

Na vzhodni strani mesta New York je na tisoče siromakov, ki si ne morejo niti kruha kupiti. Jos. Hartigan, mestni komisar za živila, se je izjavil, da preti New Yorku velika kriza. On deluje z vso silo, da dobi dovolj živeža v New York. Mnogo prodajalcev živeža je bilo včeraj napadenih, ko so se pokazali s svojimi vozovi na cestah. Prodajalci so dobili po 15c funt in krompir po 9 centov funt. Prodajalec živeža so ženske nagnale v posamezne hiše, kjer so jim raztrgale obleke in jih razpraskale po obrazu, a živež zaplenile. Potem so pa ženske hitele proti City Hall, kjer jih je pričakovala policija. "Kruha hočemo!" so kričale in držale sestradane otroke kvisku!

Župana ni bilo.

Župan Mitchell tedaj ni bil v City Hall, ampak se je mudil na banketu trgovske zveze v hotelu Astor. Policija je sprejela ženske na stopnjicah City Hall in jih pregnala. Potem so pa ženske izvolile odbor, da ga zaslišijo mestne oblasti. V od-

Predsednik Wilson zahteva od Avstrije pojasnila glede stališča

Wilson ne bo napovedal vojne. Toliko je gotovo, da Wilson v svojem govoru pred kongresom ne bo zahteval vojne z Nemčijo, in se bo varoval vsake besede, ki bi znala povzročiti vojno, toda prošil bo kongres v jako odločnih besedah, da pripravi vse potrebno za ameriško mornarico, da v slučaju potrebe, lahko vsa mornarica naenkrat udari na vsakega sovražnika, če bi Ameriko napadel, ali na one, ki bi kršili ameriške pravice.

Predsednik je odločen.

Radi submarinske kampanje silno trpi ameriška trgovina, skoro noben ameriški parnik ne odhaja iz pristanišč Zjed. držav, železniški vozovi so naloženi izdelkov za eksport, toda ne morejo nikamor, in posamezne tovarne so začele odpovedovati naročila, ker železnice ne morejo garantirati, da bi odpeljale izdelke tovaren. Predsednik je odločen, da napravi temu konec. Ker če ameriški parniki ne gredo iz pristanišč, zaostane vsa trgovina, in neizmerna mizerija bi zavladala. Ladije Nizozemske, Skandinavske in Norveške parobrodne družbe ne prihajajo več v ameriška pristanišča, in mnogo teh parnikov stoji brez dela v pristaniščih. Nobena družba neče poslati parnikov na morje radi submarinov.

Kongres je z Wilsonom.

Predsednik Wilson namerava vse to natančno razložiti kongresu. Povedal bo, da ni danes vprašanje, kaj nastane, če se zapletemo v vojno z Nemčijo, ampak vprašanje je, kaj nastane z ameriško trgovino, če eksportni ne bodejo mogli iz ameriških pristanišč radi nemške blokade. Nemčija neposredno ustavlja vse ameriške izdelke, in tega Amerika ne more dopustiti.

Prisilne vojaške službe ne bo. Groznje pacifistov, da nameravajo v Zjed. državah upeljati prisilno vojaško službo brez vsake podlage in hudobna izmišljotina nemških krogov, ki hujskajo ameriško ljud-

stvo proti ameriški vladi. V odličnih uradnih krogih se izjavlja, da je ameriška vlada vsaj obodna, in da ustavno ne sme upeljati prisilne vojaške izjave; in vsaka govornica ali pisateljica v časopisih, da se namerava prisilna vojaška služba, je le agitacija nemških krogov, ki hočejo prevariti ameriški narod, da ne bo zaupal svoji lastni vladi. Nemci se silovito bojijo Amerike, in se poslužujejo skrivje vseh sredstev, da bi škodovali Ameriki in spremenili mnenje ameriškega ljudstva.

Oborožitev parnikov.

Ko pride predsednik Wilson pred kongres ta teden, se bo sprožilo vprašanje ali naj ameriška vlada dovoli oborožiti se ameriškim trgovskim parnikom. To je najbolj važno vprašanje izmed vseh. Vprašanje pa nastane, kako bodejo nemški submarini nastopali proti našim parnikom. Kajti kakor hitro korpedira kak nemški submarin ameriško ladijo, ki je oborožena, nastane casus belli, ali vzrok za vojno. To delikatno vprašanje najbolj muči predsednika Wilsona, ki bi se na vsak način rad izognil vojni.

Wilson čaka.

Washington, 20. febr. Sedaj je doganjano, da predsednik Wilson ne bo začel nobene stvari glede krize z Nemčijo, dokler ne pride grof Bernstorff v Berlin in se mu da tako prilika, da s poročja o ameriških razmerah nemški vladi direktno in ustmeno. V ameriških vladnih krogih so prepričani, da se bo poslaniku Bernstorffu posrečilo pregovoriti nemško vlado, da prekliče submarinsko kampanjo. Na vsak način pa predsednik ne bo prej spregovoril kot dne 5. marca, za časa inauguracije, ko bo ponovno prisegel na ameriško ustavo kot predsednik za nadaljna štiri leta. Tedaj bo Wilson natančno razložil ljudstvu mednarodni položaj, in od tega govora bo odvisno nadaljno razmerje med Ameriko in Nemčijo.

Mirovna stranka v Nemčiji. Avstrija se odcepi od Nemčije

Amsterdam, 20. febr. Brzobjavke v listu "Koelnische Zeitung" iz Berlina sporočajo, da so razni poslanci v pruskem državnem zboru ostro napadali nemško vlado, ker pusti ljudstvo stradati. Ognjenvite govore proti vladi so imeli Adolf Hoffman, socialist, Herr Lippman, naprednjak in A. Korfanty, poljski poslanec. Hoffman je dejal: ljudje od lakote umirajo in zmrzujejo. Ali jim hočete odvzeti njih zadnjo pravico? Mir je mogoč, samo če bi vlada hotela razložiti svoje načrte, kateri pa morajo biti taki, da noben narod ne bo razžaljen. Toda mi danes ne verujemo več vladnim obljubam. Vlada daje obljube le, da natrese ljudstvu peska v oči. Za nas socialiste velja staro pravilo, da se moramo boriti proti sovražniku v naši lastni sredini. Poslanec Lippman se je pritoževal o postopanju policije napram ljudstvu. Izjavil se je, da regulacija hran je strašen humbug. Dočim pristoje ljudstvo skoro ne dobi nobene hrane, pa vlada dovoljuje, da posamezni prekupčevalci živijo gmadijo silne milijone, katere priselparijo s spekulacijo živil. Korfanty, poljski poslanec, se je izjavil: Vlada je Poljake že mnogokrat sleparila, in v teh časih morajo biti Poljaki jako previdni. V imenu poljskega ljudstva izražam svojo nezaupnico pruski vladi.

Policijske rezerve.

Kmalu ko so se ženske razšle, so se ponovno zbrale pred mestno hišo. Zdajci se je pokazala policija na konjih, ki se je zakadila v množico, ki se je razpršila kot jata piščancev. Več žensk je bilo aretiranih. Kapitan Rouse, ki je poveljeval policiji, se je izjavil, da je bila demonstracija ena najhujših, kar jih pomni. Veliko težav in nemirov se pričakuje danes, ko bodejo ženske korakale na Wall St. kjer je zbrano svetovno bogastvo in na Fifth ave. kjer prebivajo milijonarji.

Novice iz bojišča.

London, 20. febr. Angleško vojni posojilo je sedaj zaključeno. Vlada je imela ogromen uspeh. Več kakor pet tisoč milijonov dolarjev je bilo podpisane, ali toliko kot znaša troje nemških posojil skupaj. Ta svota je dovolj velika, da zadostuje za 6 mesecev nadaljnje vojne. Kot znano, stane Angleže vojna vsak dan 28,000,000 dolarjev.

Zeppelinovi so brez dela.

Geneva, 20. febr. Nemška vlada je sklenila, da ne bo več uporabljala Zeppelinov, za napadanje angleških mest. Napadanje Zeppelinov na neoborožena in nezavarovana mesta je povzročilo veliko mržnjo do Nemcev pri nevtralnih narodih, in radi tega se nemška vojaška vlada ne bo več posluževala Zeppelinov pri napadih.

Mir na ostalih frontah.

Petrograd, 20. febr. Uradno se poroča: Predstražni boji so se vršili v Galiciji, toda do bitke ni prišlo. V okolici Rige vladaja popoln mir, in tudi v Kavkazu ter na rumunski fronti.

Angleški neupoh ob belgijski meji.

Angleži so 19. febr. začeli s ofenzivo ob francosko-belgijski meji, kjer so napadali nemške postojanke pri Armentieres in Mestines. Toda na obeh krajih so bili Angleži odbiti. Boji na Somme fronti so ustavljeni, ker Angleži očitno utrjujejo one postojanke, katere so dobili v zadnjih bojih od Nemcev. Dočim je angleška armada imela na Somme fronti srečo, pa so Nemci pri Armentieres tako utrjeni, da jih Angleži ne morejo prepoditi.

Nemške dolžitve.

Amsterdam, 20. febr. Nemško časopisje piše, da je bil ameriški poslanik v Berlinu, James W. Gerard, v resnici ogleduh zaveznikov (!!). Mr. Gerard je lahko nemoteno občeval z ameriško vlado pismenim ali brzojavnim potom, in je zvedel za mnogo skrivnosti nemške vlade, katere je potem prodajal (?) zaveznikom. Ta članek je napisal znani nemški prenapetec grof Reventlow, katerega je sama nemška vlada že nekolikokrat opozorila, naj ne piše preveč fanatično.

la nemška vlada jako neprijetno stališče z nadaljevanjem vojne. V Nemčiji se nahaja mirovna stranka, ki dobiva od dneva do dneva več moči. Ta stranka dela pruski vladi velike neuprlice. Druga skrb pa, ki jo ima nemška vlada je pa dejstvo, da se Avstrija vedno bolj odtuji nemški vladi. Nemško ljudstvo je zjedinjeno, pravijo Amerikanci, ker se jim je vcepilo prepričanje, da hočejo zavestniki razdejati nemško cesarstvo. Toda kakor hitro pride kaka prilika za pameten mir, tedaj bo nemško ljudstvo spregovorilo, kljub temu, da se vlada upirala. Nemško ljudstvo želi mir, kajti prepričano je, da ne more dobiti istega kar se je prvotno želelo, in Nemcem je ljubiš mir kot pa nekaj s krvjo pridobljenih pokrajin. Še večja skrb Nemčije pa je Avstrija. Odkar je nastopil novi cesar vlado v Avstriji, se opaža, da postaja razmerje Avstrije do Nemčije vedno bolj hladno. Avstrija je ljubosumna na Nemčijo, ker se vrši vse le po nemškem povelju, in nemški kaiser je moral uporabiti ves svoj upliv, da obdrži Avstrijo v zvezi. Zveza med Avstrijo in Nemčijo ni bila še nikdar prisrčna, in Avstriji so se le z nevoljo podajali nemškim poveljem. In nič čudnega ne bi bilo, če bi Avstrija mahoma zahtevala mir in se odpovedala svojim nemškim zaveznicom. Tak nastop avstrijske vlade bi bil po volji večini avstrijskega prebivalstva.

Berne, Švica, 18. febr. Glasom poročil Amerikancev, ki so dospeli sem iz Nemčije, bo imela

Rusko mnenje o Ameriki.

Petrograd, 18. febr. Rusko časopisje piše obširno o napeutih razmerah med Nemčijo in Zjed. državami. Splošno mnenje prevladuje, da do vojne med Ameriko in Nemčijo ne bo prišlo, razven če se dokaže, da so Nemci namenoma in zločinsko potopili ameriški parnik, ki je vozil potnike. Pa še en drug vzrok je, zakaj se Amerika ne zaplete v vojno. Amerika si mora prej zavarovati hrbet na vzhodu, predno se zaplete v tomatije na zahodu. Amerika ne more napovedati vojne Nemčiji, dokler se ne prepriča, kaj nameravajo Japonci. Dejstvo

General Funston nanagloma umrl

San Antonio, Tex., 20. febr. Major-general Frederick Funston, poveljnik južnega departamenta armade Zjed. držav, je včeraj takoj umrl. General Funston je bil še zdrav pri kosilu, in se je igral z otroci, ki so bili navzoči v jedilni dvorani, ko se je mahoma zgrudil nezavesten. Smrt je takoj nastopila. General Funston je bil star 51 let in rodem iz države Ohio. Od marca meseca 1916, ko je bil Funston imenovan vrhovnim poveljnikom armade Zjed. držav, ki se je nahajala v Meksiki in ob meksikanski meji, je bil Funston izvanredno obložen z delom. Mnogokrat je delal 48 ur skupaj brez počitka, in posebno zadnje čase, ko je dobil povelje, da mora dobiti ameriško armado iz Meksike in jo poslati domov, je bila njegova služba prenaporna. To je najbrž povzročilo tudi njegovo smrt. Smrt generala Funstona je prišla nepričakovano in je velik udarec za predsednika Wilsona. Od Funstona se je mnogo pričakovalo, in on je bil sploh najboljši ameriški general, kar jih je poznala armada. Bil je najmlajši major-general

je, da se ameriška vlada aktualno poganja z japonsko vlado, in da je japonska vlada dala obširne garancije Ameriki v slučaju ameriškega napada na Nemece. Kakor hitro se pa Amerika združi z Japonci v zvezo, bo to silno uplivalo na svetovni položaj. To pomeni, da bo nemška moč zlomljena. Ker živi Rusija v prijateljskih razmerah z Japonci, bi imela Amerika zavarovano vso svojo vzhodno pokrajino, nakar bi lahko uplivala na vojni položaj v Evropi v prid skorajšnega miru.

v armadi in obetala se mu je lepa kariera. Strog, toda pravičen in svobodoljubljen. General Funston je bil prvi tip ameriškega vojaka, katerega dolžnost ni na povelje klati ali moriti, ampak skrbeti za red in mir na mejah in ob času nevarnosti braniti domovino pred vsako nevarnostjo s skrajno požrtvovalnostjo. Tak vojak je bil Funston. Njegovo prepričanje je bilo, da morajo biti Zjed. države dobro pripravljene, toda da ne smejo nikdar nastati katero drugo državo, razven če sovražnik najprvo napade. General Funston je bil posebno priljubljen predsedniku Wilsonu, ker sta oba enakega mišljenja, da ne napadati, ampak samo braniti, in kadar se brani, tedaj pokazati vso moč. General Pershing, vodja ameriške ekspedicije v Meksiko, nasleduje generala Funstona v južnem departamentu, dokler vojni urad drugače ne ukrene. Vojni tajnik Baker je tedaj uradno naznanilo vsem armadnim stanovom, da vlada Zjed. držav globoko občaluje zgubo generala Funstona.

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONEDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:
 Za Ameriko \$3.00, Za Cleveland po pošti \$4.00
 Za Evropo \$4.00, Poravnana številka - 3c

EDWARD KALISH, Publisher, LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
 Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only.

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 28, Wed., Feb. 21st, 1917.

Kaj pomeni kriza z Nemčijo

Lz vsega, kar smo povadali dosedaj, se lahko sklepa, da merijo Zjed. države z dvojnjo mero, kar se tiče oboroženih parnikov. Nobene razlike ni, ali nosi trgovski parnik 4 palčni ali desetpalčni top, če je top spredaj na krovu ali zadaj, tak top postane neveljaven v rabi le tedaj, če se rabi kot napadno sredstvo. Parnik, ki beži, lahko nosi desetpalčni top na krovu in lahko z njim strelja kolikor hoče, če je bil napaden, dočim parnik, ki zagleda submarin, ne da bi submarin že napadel, in streljal, tak parnik nima pravice rabiti orožja.

Pa še en drug vzrok je, zakaj je ameriška vlada dovolila nositi trgovskim parnikom topove za obrambo. V ustavi Zjed. držav je namreč pisano, da je vsaka oseba lahko oborožena za obrambo, da se lahko ustavlja z orožjem, če je napadena, razven da se ne sme upirati uradnikom Zjed. držav. In če skuša celo vojna ladija sovražnika vzeti vašo lastnino, kako more vam odvzeti pravico, da se branite?

Nemški pristasi in celo državni tajnik Lansing v svoji znameniti noti z dne 18. jan. 1916, so trdili, da prihaja pravica oborožiti trgovske parnike se iz onih časov, ko so se nahajali na morjih morsk razbojniki, toda da od časa, ko so zginili morsk roparji, ne obstoji več pravica, da bi se trgovske ladje oboroževale, da bi je oborožitev parnikov po mednarodnih postavah dovoljena. Toda stara in nepisana pravica vseh trgovskih parnikov je, da se oborožijo za svojo obrambo, najsibo proti kateremu koli.

Za vzgled se vzame lahko sledeče: Vi ste miren človek, ki prebivate v svoji hiši. Ponodbi pride ropar in vam hoče ukrasti vašo lastnino. Kaj naredite? Primete za revolver in ustrelite roparja, če ga morete. Vi imate pravico sicer nositi javno orožje, toda doma, za obrambo ga lahko imate. In tako je tudi na morju. Morje je dom mornarjev, ladija je hiša, kjer prebivajo. In če pride kdo, ki vam hoče na morju poškodovati ladjo ali odvzeti blago, imate pravico izpaliti top in streljati na onega, ki vam hoče odvzeti premoženje ali življenje.

Pa to šeni vse. Znano je, da se ravno Nemci najbolj ustavljajo pravici trgovskih parnikov, da bi se smeli oborožiti. In s tem so sami sebe obsojili. Kajti malo pred izbruhom vojne, dne 22. junija, 1914 je Nemčija razsodila, da se smejo trgovski parniki ustavljati napadom vojnih ladij. Nemčija je v mnogih slučajih priznala to pravico, dasi se tej pravici danes najhuje upira. Ameriška vlada je torej, kakor smo že omenili, oborožitev trgovskih parnikov na dvojen način razlagala, namreč takoj v začetku, ko je prišlo to vprašanje na vrsto. Toda danes vlada o tem drugačno mnenje. Trgovski parnik, ki se brani, kadar je napaden, ima to pravico, katere mu ne sme kratiti nihče, dočim trgovski parnik, ki ofenzivno napada, zgubi to pravico in ne sme biti sprejet v nobeni nevtralni luki. In sedaj ko smo popolnoma razložili, da imajo trgovski parniki pravico nositi orožje, je treba se razložit, kaj pomeni napad trgovskega parnika na kako vojno ladjo.

strogo držati svoje poti, ko se nahaja na morju. N. pr. če trgovska ladija zapazi submarin in zavije od svojega pota proti submarinu, je to že napad na submarin. Če torej trgovska ladija zapazi submarin na visokem morju, potem trgovska ladija ne sme začeti streljati na submarin, dokler se kapitan trgovske ladije ne prepriča, da vozi submarin proti trgovski ladiji. Če pa kapitan trgovskega parnika opazi submarin ravno pred seboj, lahko zbere dvojnjo pot, ali beži ali pa nadaljuje svojo pot brez napada, dokler submarin ne pokaže sovražnosti.

Pa tudi v tem se je mnogo spremenilo zadnje čase. Nemci imajo submarine kot n. pr. Deutchland, ki ni vojna ladija ampak trgovski parnik. V tem oziru se bo morala prikrojiti mednarodna postava, da bo odgovarjala tudi tej iznajdbi. Kajti trgovski parnik lahko zagleda trgovski submarin pred seboj, in submarin se približuje trgovskemu parniku, ki prične streljati. Streljanje ni opravilno, ker je submarin tudi trgovska ladija, toda kako naj kapitan parnika določi, ali je submarin oborožen ali ne?

S temi in enaki vprašanji se je bilo pečati predsedniku Wilsonu. Četudi je med Nemci in zavezniki vojna, toda tudi v vojni se mora paziti, da se mednarodne postave ne kršijo. In dolžnost Zjed. držav je, da pazijo na mednarodne postave. Nemci so jih sto in stokrat kršili, ne da bi Wilson posredoval, toda ko so Nemci končno prelomili lastne obljube in postave, dane Ameriki, se Wilson ni mogel več zdržati. Prekinil je razmerje z Nemčijo. In skoro, vedno se zgodi v zgodovini, da sledi za prekinjenjem razmerje vojna. Upajmo pa, da tako daleč v Ameriki ne pride, ne samo radi tega, ker je dovolj prelivanja krvi že v Evropi, ampak da bo tudi predsednik Wilson znal kreniti na pravo pot, brez vojne, da prisili Nemce k pokorščini.

Zakaj nasprotstvo?

V sedanjem času torej v XX. stoletju kulture in civilizacije vidimo velikanski preobrat, pa najsibo v katerihkoli ozirih od preteklega časa. Izobrazba in potreba daje človeku bistrost, da kar je še površnega takoj spopolni, da je koristno danšnjemu sistemu. Poglejmo danes danes modernih mehanizem in tehniko, submarine, brezžični brzojavi, itd. Tu vidimo koliko je svet napredoval. Našim stariim pradedom se o vsem tem niti sanjalo ni, dočim mi danes vramemo, da se bo vse še bolj spopolnilo, in nove iznajdbe nas ne bodo več tako presenetile. Ali do vsega tega žene človeka le potreba! Človeštvo se množi in ako hočemo, da tudi napreduje, je treba raznih iznajdb, predvsem pa izobraženosti. Človek ima um, kar ni dobro se ovrže in si napravi tako, da odgovarja njegovim potrebam. Poglejmo se naprej! Človek si zida svoja stanovališča, v katerih prebiva, in, ako je njemu pretesno, si popravi, da je njemu primerno. In še enkrat, do vsega tega nas žene le potreba!

Kaj nam je potrebno, posebeno nam Slovincem v Ameriki. Čudno vprašanje, toda odgo-

vor je: veliko, jako veliko! Ker se je, da potrebujemo marsikaj, toda ustrezno lahko najdemo, t. j. da postavimo po naših naselbinah svoje Domove, kjer bi mogli prod vsem svojim stanovalci, in samo združiti se je treba in je tudi ustrezno. Da je v resnici to potrebno, nam kaže dejstvo, da se je latini letos precej naselbin vzdramilo in delujejo z vso vneto, da pridejo do svojega cilja, do zazeljenega — Doma.

Tudi pri nas v Collinwoodu nas je prisilila potreba, da smo že pred letom pričeli z akcijo, da si postavimo lastno ognjišče. Slov. Dr. dr. "Naš Dom" si je najdalo to nalogo, da združi vsa društva za to lepo misel. Izvolil se je pripravljalni odbor, kateremu se je naročilo, da pripravi vse potrebno in skliče konvencijo vseh društev, ki naj volijo potem direktorij, kateri naj posle nadalje vodi. Pripravljalni odbor je šel takoj na delo ali je takoj naletel na odpor. Posamezni idiotje so se norčevali z dovtipi, ali odbor se ni ustrašil, pač pa nesomorno deloval naprej, za kar je bil postavljen. Sklical je shod, zatem konferenco zborovanje vseh društev. Delegat je pa so zahtevali, naj se da v resitev, kje se postavi Dom, in takrat je pa počila bomba. Eni so bili za eno stran mosta, drugi za drugo stran. Dalo se je na volitev, in rezultat je bil 18:8, toda manjšina ni bila zadovoljna.

Vprašanje nastane sedaj, ali je v resnici most kriv, da v Collinwoodu ne moremo biti edini, ali so mogoče nekaterniki tako infamni, da imajo le pretvezo s tem, da ljudstvo napeljujejo do sovražstva?

Slovinci smo, to je pribito in naj stanujemo magari na mostu! To je le domišljija, da bi radi enega mostu zaostali za drugimi. Večina ljudstva obojestranskega mostu je tudi na tem stališču, da naj stoji Dom tam, kjer je prostor bolj primeren in kjer si bo večina zvolila. Zakaj torej hujskati občinstvo in delati razdor? Ape-liramo na rojake, naj ne poslušajo gotovih ignorantov, ki se klatžejo zunaj napredne, drugače so pa najbolj nazadnjaški, zaupajte odboru, ki deluje naprej za ureditve Doma. Most nam popolnoma nič nadleže ne dela. Nehote mi pride na misel pisatelj T r d i n a, ki priobčuje v leposlovnem mesečniku "Ljubljanski Zvon" v letnikih 1890 in naprej povesti "Povesti in bajke o Gorjancih". Pisatelj jako humoristično opisuje takratne razmere med priprostim ljudstvom, kako so se kregali in prepirali radi kake mlake, plotu ali mejnika. Nič čudnega ne bi bilo, da bi se pri nas znašel kak hodomuščič in nam skoval "Bajke in povesti o Collinwoodskem mostu."

Podpisani sem bil zapisnikar zborovanja pred otvoritvijo konvencije (katera se ni vršila) in zapisnik bi se moral seveda dati v javnost. Bili smo pa tega mnenja, da se ne sporoči javnosti, saj ako so ga polomili, jim tega ne smemo preveč v greh šteti, saj se še lahko napaka popravi, in tukajšne napake ni treba vedeti po drugih naselbinah. Tudi danes nimam misli, da natančno objavim, pač pa samo toliko, kolikor so pač razmere dosedaj prinesle in zakaj se ni vršila konvencija.

Torej ko se še ni dobro otvorilo predkonvenčno zborovanje, vstane neki delegat in da razumeti, da je njegovo društvo voljno vzeti delnice in postati član Doma, ampak le pod tem pogojem, da bo stal Dom tam, kjer društvo zahteva. Odbor mu raztolmači, da to ni njegovo delo, kje se postavi Dom, pač pa delo direktorija, ko dobijo pripravne prostore, nakar društva volijo. Zatem pripravljalni odbor jasno razloži zakaj smo se zbrali in da čaka zbrane delegate velika in teska naloga. Nadalje, da je odbor vse vredil, pripravil pravila, in korporiral Dom, blagajnik je pod varščino, in da bo odbor oddal svoje delo konvenciji, takrat se pripravljalni odbor razpusti, izvezemsi blagajnika, ki ostane toliko časa, dokler ne bode drugi pod bandom. Vsa društva pa, ki hočejo prisostovati konvenciji, morajo pa postati član

Doma in vsi delnice, in katera društva nečejo postati član Doma, nimajo pravice gojiti konvencije, postavljeni pa v obliki v bitje odloži v delegaciji. Tedaj je nastal huj in 6 delegatov od treh društev se je izjavilo, da so pripravljalni vzeti delnice, samo poprej se mora voliti drugi odbor. Pripravljalni odbor je odgovoril, da se je on dosedaj trudil in imel delo in pod nobenim pogojem ne pripusti, da bi se volil še drug odbor. Svoje delo ne bo izročil nikomu odboru iz rok, ampak najvišji instanci — konvenciji, ki bo vse prevzela, in to so oni vendar.

Nadalje se oglašil delegat, ki se prav moško odrezuje: "Mi ne potrebujemo Narodnega Doma, ker čez dvajset let ne bode več v Collinwoodu nobenega Slovence!" Ironija vseh ironij — na to se ne odgovarja! Z druge strani mosta je prišlo precej delegatov, in takoj se je videlo, da so prišli le "pogledat". Čeravno so prišli samo "pogledat", so vseeno zahtevali, da se odpre konvencija, seveda da bodo imeli isto pravico kot bi bili člani Doma, voljeni bi bilo v direktorij, lepo po svoje pritrjevali pravila in celo zahtevali, da bi odbor deloval proti postavam. Njih namen pa absolutno ni bil družega, nego da so prišli "pogledat", da bodejo sami potem s stvarjo pričeli, kakor se je sedaj pokazalo.

Vršila so se se prerekanja in razne debate ter kombinacije. Ker so vsi vztrajali pri starem, je pripravljalni odbor naznanil, da tega ne more storiti pod nobenim pogojem in je s tem tudi razpustil zborovanje. Sedaj vsakdo lahko vidi, da ni moglo drugače priti, ker odbor je hotel, da dela pravilno pri tako resni akciji. Pripravljen pa je bil, da še enkrat skliče konvencijo, samo da si društva vzemo čas, da napako dobro premislijo in čez nekaj časa zopet skliče konvencijo.

Ali glej ga spaka! Ta presledik si je pa neko društvo izkro-stilo, eno od istih, ki je izvolilo delegata, da ga pošlje samo "pogledat" — in sklicuje sedaj vsa društva na zborovanje glede Nar. Doma in sicer 26. febr. v cerkveni dvorani. Človek bi zmajal z glavo in rekel, da je to nemogoče. Prosim, da! Mogoče je, mogoče, ako ne kje drugje, pa pri nas v Collinwoodu. Tukaj smo takko srečni in napredni, da se pri tem kulturnem delu dobijo ljudje, ki prej razdirajo, potem se pa vsiljujejo.

Zakaj nasprotstvo? Zakaj hinvavščina? Da se razumemo, te-

ga ni društvo krivo, pač pa imajo gotove elemente, ki jih pri sruču trga, da zakaj oni niso bili tako srečni in pričeli prvi delo Doma, saj to se je poljsko postat. Da je pa to delo in tesko, tega ne premislijo in pripravljalni odbor ima vse urejeno, in bilo bi pač bolje, da tem najtencem odda in si s tem odloži skrbi. Njih staro društvo, tukaj pa eno novo ustanovljeno, pa ti prične z delom, brez vpitja po časopisju, brez drugih ceremonij. Ne, tega pa ne. Moramo fim nasprotovati in ako ne drugače dajmo sklicati zborovanje v cerkvenih prostorih.

Resnica je, da je vsako delo na kulturnem polju, vedno se hoče nasprotniki, ki hočejo namah uničiti požrtvovalnost ljudi, ki delujejo narodu v prid. Kako lepo je, da smo si pri društvu med seboj bratski, zakaj bi ne bila društva bolj bratska, da ako katero prične z dobrodelnim namenom, bi morala biti dolžnost drugih, da priskóčijo na pomoč, nikakor pa ne nasprotovati. Kako si moremo Slovenci sploh pri vseh delih za splošnost nasprotovati? Ali je to v krvi, ali smo prinesli to prokletu navado iz zavožene Avstrije, ki vedno gleda, da je razdor med našim narodom? Zakaj to? Poglejte, ako bi na konvenciji hoteli razumeti pripravljalni odbor, danes bi že imeli tisočake na banki za tako potrebni Dom in ne bi bilo treba se jokati po "Prosveti", da so nas clevelandski bratje z vsem prehiteli. Da, čast jim! Ampak njih agilnost bi morala tudi nas podkuriti — tam ni nasprotnosti, in ni začelo po deset pripravljalnih odborov naenkrat delovati za Narodni Dom. Po istem načinu kakor oni, smo pričeli tudi mi samo da tam napredujejo, pri nas se pa gleda kdo bo "bos".

V kratkem bo zopet konvencija, dan se naznani, izvolite si, ko dobite sporočilo, delegate, ampak ne za "pogledat", pač pa da bodo vzeli delnice in tako postali člani Doma. Nobeno društvo ne sme markirati "bosa", za vse je enako, pa najsibo tega ali onega prepričanja — vsa društva morajo gledati na to, da se bo vse vrede vršilo in vseh misel naj bo: Za napredek, za izobrazbo našega naroda!

Dne 4. marca se bo vršil javni shod ob 7. uri zvečer v Stakčevi dvorani. Na tem shodu se bo rojakom še enkrat natančno raztolmačilo, kako se bo naprej vodilo, kako se bo vršila konvencija in kakšne dolžnosti veže direktorij, ki bo izvoljen na konvenciji, da bo v

roku postoval. Pridite vsi in tudi tisti, ki ste vabljani, ki postavlja oči pripravljalnemu odboru, da javno pred občinstvom izjavijo, zakaj nasprotujejo. Torej na svidenje 26. febr. in 4. marca, 1917.
 G. A. Kabaj, zapisnikar, prip. odbora.

Lepa soba za enega ali dva se odda v najem. 6205 Carl ave.

PRESLETIVE.
 Spodaj podpisani naročniki, da sam se preselil v nove prostoro na 4212 St. Clair ave., kjer bom še nadalje izdeloval moške obleke po meri najboljšega kroja, garantirane, da bodele zadovoljni. Se priporočam v obila naročila. (23)
LOVRENC URBANIJA,
 4212 St. Clair ave.

ZASTONJ! ZASTONJ!
 Vsa slovenska rojaka bi moral imeti naš krasni slovenski katalog za semena, katerega pošljemo vsakomur ZASTONJ, če zahteva.
 Mi imamo popolno zalogo semen za farme in za vrtove.
 Pišite po naš slovenski katalog SE DANES
INTERNATIONAL SEED COMPANY
 101 Dixon Bldg. PITTSBURGH, PA.

DELO DOBIMO ZDRAVI MOŽJE
 \$14.40 prvi teden, \$18.24 drugi teden, \$22.50 kadar ste izučeni.
 48 ur na teden. Stalno delo, ne oziraje se na vojna naročila. Nobenih delovskih nemirov. Društvena zavarovalnica za vas brezplačna, namreč dobite pokojnino, smrtnino in odškodnino v boleznih ali poškodbah ali zunanjo tovarno. Oženjeni dobijo dve tretini plače, samski polovico. Zdravnika preiskava v tovarni. Morate tehtati 150 funtov ali več, in ne čez 40 let stari.
 Oglasite se takoj!
THE B. F. GOODRICH CO.
 Corner Jackson & Main Streets, Akron, Ohio

Čistenje in likanje oblek.

DOBRO DELO.	NIZKE CENE.
Moške obleke\$1.00	Ženske kiltje50c
Moške suknje\$1.00	Ženske dolge suknje\$1.00
Jopiči50c	Ženske obleke\$1.00

The DAMM DRY CLEANING Co.
 Cent. 739-W 1574 E. 55th ST. East 2024
 A. J. DAMM, poslodovja.

TEL. PRINCETON 1838-L
FRANK ČERNE
 SLOVENSKA TRGOVINA
S FINIMI URAMI, DIAMANTI, GRAMOFONI, SREBRNINO IN ZLATNINO.
 6933 St. Clair Ave.
 Kadar želite kupiti dobro uro in drugo zlatnino, Columbia grafophone, plošče v vseh jezikih, posebno importirane slovenske plošče iz stare domovine ter vse v to stroko spadajoče predmete, obrnite se na svojega rojaka. Prodajam tudi na mesečna odplačilo. Točno popravilje ur, zlatnine in grafonov. Vsako blago je jamčeno.

JOSIP ŽELE,
 SLOVENSKI pogrebni zavod, zaloga pohištva, pečij in barv. Kočije in avtomobili za poroke, krste in druge prilike.
 Se priporoča narodnim Slovincem za naklonjenost in podporo! Postrežba vedno točna in poltana.
 6108 St. Clair Avenue.

Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam
 POSERNOST! Varnostni bond za družbene uradnike po 25c od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Pajamila in narveti zastonj.
AUGUST HAFFNER,
 1203 Norwood Road

Severov Almann za Slovence
 za leto 1917 je sedaj gotov. Vprašajte vsakega lekarnarja, znal, dobite ga gratis. Ako ga ni nima, pišite nam.
Kašelj
 je navadno eden najboljših nadležnih pojavov vnetja sapnika, krčevite davice in influenca. Da ustavite kašelj in da splošno odpornost boleznim, vživajte
Sovera's Gothard Oil
 (Severov Gothard-ovo Olje) je domači liniment za omejitve bolečin, ki stanovanje vsled prehlada, reumatizma in vnetij. Cena: 25 in 50 centov.
SEVERA'S BALSAM FOR LUNGS
 (SEVEROV BALZAM ZA PLJUČA).
 Otroci, kakor tudi odrasli smejo živjeti to zdravilo, da, celo najmanjši otroci bodo popolnoma deležni njegove do-brote. Rabite je proti kašlju, prehladu, hripavosti, pri ne-diferično bolnem vratu, proti bronhialnem kašlju, krčevitem kašlju in kašlju sploh; kakor tudi pri influenci.
 Cena: 25 in 50 centov.
 Vprašajte za Severova Zdravila v vaši lekarni. Izognite se ponaredim, s tem da vedno zahtevate pristna Severova zdravila. Ako jih ne morete dobiti v vaši lekarni, jih naročite direktno od
W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

Slovenska krojačnica.
 Se priporočam slovenskim rojakom za pamla-danske in letne obleke. Najmodernejši vzorci so sedaj na raspolgo. Pridite in izberite. Izdelu-jemo dobro pristojaje, garantirane obleke.
 CENE ZMERNE
JOHN ŽNIDARŠIČ,
 1134 E. 60th ST.

Dober plač
 Plemenito je, kdor si more
 zaslužiti svoj dober plač.
 Dober plač je bolj plemenito pa je,
 da ga dobijo obdržati. Slučaji
 napravljaja javnega ljudskega
 pomena se danes jako pogosto
 zgodijo. Toda pomnite, Trinerjevo
 ameriško grenko vino ne bo
 nikdar preslepilo svoje prijatelj-
 e. In zagradelj dobivamo to-
 le za zahvalnih prijem. Besite
 "Haselton Station, Youngs-
 town, Ohio. Trpel sem na že-
 lenih bolečinah 23 let. Za-
 pravil sem mnogo denarja brez
 uspeha. Bil sem tako slab, da
 se mi je spet blizali in nobe-
 ne pomoči ni bilo za mene. Ko-
 sem mi je pa neki lekarnar re-
 kel: Vzemite Trinerjevo ameri-
 ško grenko vino. Sledil sem
 njegovemu vzgledu in moj po-
 stežaj se je kmalu zboljšal in da-
 nes se mi zdi, da sem kakor
 otroček. Naj vsakdo stori isto.
 Na dva srca se vam zahvalju-
 jem za to fino zdravilo. Jakob
 Novosel." Ne jemljite nikdar
 sleparskih ponaredkov. Cena
 \$1.00. Po lekarnah. Trinerjev
 limiment ima iste izvrstne last-
 nosti, glede revmatizma, nev-
 ralgije in dr. Cena 25 in 50c v
 lekarnah, po pošti 35 in 60c.
 Jos. Triner, kemist, 1333-39
 So. Ashland ave. Chicago, Ill.

Išče se stanovanje s 3 ali 4 so-
 bami. Družina je brez otrok.
 Vprašajte na 6609 Bonna (23)
 Otroški boggy, se popolnoma
 nov, naprodaj, po nizki ceni.
 2245 E. 60th St. (23)
 Jako lepo pohištvo in prepro-
 ge, vse v dobrem stanju, se
 prodaja po jako nizki ceni, skoro
 napol zastoj, radi selitve. D.
 L. Beck, 1083 Addison. (24)
 Hiša naprodaj, lasten toilet, za
 družino, se prodaja jako po
 nizki ceni. Lot 40x125. Vpra-
 šajte na 1267 E. 58th St. (23)

COLLINWOOD, O.
 Pri nas traja razprodaja, so-
 mo še 7 dni in sicer od 21. do
 28. februarja, 1917. Vsakomur
 je znano, da so bile cene pri nas
 na tej razprodaji skrajno nizke
 pri vsem blagu in tudi pri čevl-
 jih in ruberjih, za celo družino.
 Vse ste kupili poceni kar
 ste hoteli kupiti. Sedaj se vam
 nudi prilika še sedem dni, da
 kupite, kar ste pozabili, in ka-
 teri še niste, imate sedaj čas,
 da se okoristite. Sedaj je še ce-
 nejše kakor prej.

POZOR
 na naše čudovito nizke cene,
 za katere prodajamo mi sedaj
 v tem dragem času. Zenska le-
 pa krila, vredna \$8.00, sedaj sa-
 mo \$4.75, vredna \$6.00, sedaj
 samo \$3.90, vredna \$3.00, sedaj
 \$1.90, vredna \$2.00, sedaj 90c.
 Nadalje lepe sukne za dečke in
 deklice od 90c naprej. Imamo
 tudi lepe jopiče, svetre, od 90c
 naprej. Jako tepi jopiči za žen-
 ske, vredni \$8.50, sedaj samo
 \$3.90. Pozor! možje in fantje,
 pri nas dobite posebno dobre
 hlače, po meri izdelane, za de-

la in praznik, kakor tudi vsa
 kovrasti klobuki različne bar-
 ve od 90c naprej. V zalogi imamo
 mo lepe in trpežne čevlje za
 vo vašo družino, kakor tudi
 druge vrste rubarje, vsak par
 parafiran. Sama se vam pri-
 ste imate prilike, ne pozabite
 tedne dni. Za obilen obisk se
 vam priporočam in sem vam
 vedno hvaležen.

JOSEF KOS
 5230-32 Waterloo Road,
 Collinwood, O.
 Slovenska trgovina z modnim
 blagom in tpežnim obuvalom
 za vso družino.

ZAHVALA.
 V petek, 16. febr., se je vršil
 žalosten spredov moje ljublje-
 ne žene
IVANE GRDADOLNIK.
 Spremili smo jo k zadnjemu
 počitku na pokopališču Calva-
 ry. Prav lepo se zahvalim so-
 rodnikom, družinam, sestri in
 bratu in se zahvaljujem moje-
 mu bratu in njegovi ženi, ki sta
 mi ves čas zvesto in požrtvo-
 valno stala ob strani. Zahvalju-
 jem se moji sestri in njenemu
 možu in vsem drugim, ki so
 imeli sočutje z menoj. Poseb-
 no se zahvaljujem družini Or-
 grinc, ker so bili tako dobri
 ves čas njene bolezni in zadnje
 ure, ko je počivala doma, so
 pomagali in me tolažili. Zdjaj se

DELO! DELO!
 Delo dobijo možje za delo v
 tovarni, v notranjosti. Dobra
 plača in najlepša prilika, da
 pridete naprej. The Willard
 Storage Battery Co. 246-286
 E. 131st St. blizu St. Clair in
 tudi na Marquette Rd. in Ham-
 milton ave. Urad za delo je od-
 prto vsak dan od pol sedme ure
 zjutraj. (24)

Soba za enega fanta se da v
 najem: 5813 Prosser ave. (23)
Front soba s kopalščem, za 2
 fanta, se odda. Lepo stanova-
 nje. 1441 E. 53rd St. (23)

VELIKA NOČ!
 Velika noč se bliža, ne čakaj-
 te do zadnjega tedna, predno
 pošljete, vašo obleko čistiti ali
 popraviti. Pokličite nas po tele-
 fonu, ali pišite dopisnico, in ta-
 koj pride na vaš dom naš za-
 stopnik ter vam uredi vsa va-
 ša naročila, in zopet pripelje
 na dom, ali pa prinesite sami na
 The Frank's Dry Cleaning Co.
 1367 E. 55th St.
 pri St. Clair ave. nasproti ban-
 ka. Izdelujemo nove obleke.
 Čistimo, barvamo in popravlja-
 mo stare. Naše delo je izvrst-
 no in garantirano. (41)

**Kadar kupite kake potrebšči-
 ne pri kakem trgovcu, kupite le
 tedaj, če ste videli oglaš v na-
 šem listu. Ako ga ne vidite, po-
 vejte takemu trgovcu, da naj
 oglašuje v listu, ker sicer bo-
 dete kupovali pri trgovcih, ki
 z vašim denarjem pomagajo
 podpirati vaš list.**

POZOR ROJAKI!
 Naprodaj je dobro idoča tr-
 govina s cigarami, cigaretami,
 candy in dognacim vinom, v sre-
 dini slovenske naselbine v Chi-
 cago. Kdor si želi zagotoviti
 prihodnost in si narediti lepe
 denarje, naj ne zamudi prilike,
 ki je samo enkrat tukaj. Vsa
 patančna pojasnila daje Val
 Stebe, 1667 Blue Island ave
 Chicago, Ill. (23)

Prodaja se kvaliteta!

Kuponi in premije se še niso dajale s Prince Albert toba-
 kom, ker bi njih vrednost mogla priti iz tobaka. Mi vemo
 la Prince Albert velikanske prodaje, da imajo kadilci raje
 kvaliteto! — Ne vladna in ne državna prepoved z ozirom
 na premije in kupone nima pri P. A. prodaji učinka.
 Užil bodeš pipo Prince Albert, ker ima dober okus in ker
 ne grize in ne peče ali žge tvojega jezika. To je odstranje-
 no s patentiranim procesom po katerem je ta tobak nare-
 jen.

PRINCE ALBERT

the national joy smoke

je dobrodošel zato, ker ga možje lahko ka-
 dajo, kolikor in kakor dolgo hočejo. Prince
 Albert prestopi vsako preskušnjo.

Kupi zavoj Prince Albert še danes in
 uvidel bodeš, da bo popolnoma po tvo-
 rem okusu. Prepričaj se bodeš tudi,
 kakaj se ga kadi po vsem civiliziranem
 svetu! V cigareti je ravnotaka dober
 kot v pipi.



NAZANILLO
 Cenjenim članom in članicam
 novega društva "Bled", št. 20
 SDZ, ki se je ustanovilo dne 11
 febr. 1917 se tem potom nazna-
 nja, da se bo vršila prihodnja
 redna mesečna seja v nedeljo
 18. marca ob 2. uri popoldne v
 Tomazini dvorani na Marble
 ave. Na tej seji bo volitev st-
 nega odbora, ki bo vodil na-
 daljne posle v tekočem letu.
 Vsak član bo dobil tudi plačil-
 no knjižico. Na dnevnem redu
 je, več važnih stvari radi dvo-
 rane, knjig in druge take stvar-
 ri. Glede tega naj nobenega ne
 manjka na seji. Do takrat, kdor
 se javi bolnega ali ima kaka
 druga vprašanja, naj se obrne
 na mene za informacije. Bratski
 pozdrav (24)
 Anton Erjavec, tajnik,
 3735 E. 77th St.

Naprodaj so hiše za dve druž-
 ni, popolnoma nove hiše in mo-
 derne. Cena \$4300 na Tha-
 mes ave. v Collinwoodu. Samo
 nekaj plačate takoj, drugo na
 lahke obroke. The Walkey
 Mau-Loving Co. 13411 St.
 Clair ave. Eddy 155, Wood 67.

DELO! DELO!
 Članom dr. Mir, št. 10. SDZ,
 se tem potom naznanja, da se
 vrši prihodnja mesečna seja
 dne 4. marca, 1917 v navadnih
 društvenih prostorih. Začetek
 točno ob 2. uri popoldne. Na
 dnevnem redu je "glede nove
 društvene zastave. Pridite vsi
 na sejo, da se pogovorimo o
 tem. Bratski pozdrav Fr. Gliha,
 3572 E. 82nd St.

POZOR SLOVENC!
 Edini Slovenski plumber v Cle-
 velandu. Svoji k svojim!
NICK DAVIDOVICH,
 Plumbing, Gas Fiting,
 Sewer Building.
 1075 East 64th St.
 Princeton 833 W.

Pozor Slovenci
 Naznanjam, da sem
**ODPRL PRVO
 SLOVENSKO
 čistilnico
 OBLEK**
 v Collinwoodu.
 Čistimo, likamo in po-
 pravljamo obleke kakor
 tudi izdelujemo nove ob-
 leke po najnovjšem kroju
 Vse moje delo je jamčeno. Po
 vsako delo pridemo na dom i-
 kot in ga tudi dopeljemo na dom

**Collinwood
 Dry Cleaning,**
 Lastnih Frank Komidar
 15210 Saranac Road.
 Tel. Wood 411 K

**OBRESTI
 SE ZAČNEJO VSAK DAN
 VLOŽITE DENAR NA
 LAKE
 SHORE
 BANK**
 In po pravilih plačate do
 časa, ko potegnate denar
 4%

Dr. L. E. SIEGELSTEIN
 3. NADS. PERMANENT BLDG.
 746 EUCLID AVE.
 blizu E. 9th St.

**KRONIČNE IN KRVNE
 BOLEZNI SE
 ZDRAVIJO**
 Na isti način in z istimi
 aparati kot zdravijo v
**VELIKIH SANITORI-
 JIH V EVROPI**
 Uradne ure:
 9. u. do 4. pop.
 7. zveč. do 8. zveč.
 10. do 12. dop. ob nedeljah.

**IZREŽITE TA OGLAS, DA
 NE POZABITE NASLOVA**

Soba s kopalščem se odda v
 najem za enega ali dva poste-
 na fanta. 1254 East 58th Str.
 (21)
 Dve sobi se oddajo v najem,
 opremljene, kopalšče in elek-
 trična luč. Vprašajte na 15625
 Holmes ave. J. Gornik. (21)

FRANK WAHČIČ,
 Slovenska Modna Trgovina
 746 E. 152nd STREET
 COLLINWOOD, OHIO
 IŠČE SE
 Frank Primec, ki je svoje čase
 bival na 3837 St. Clair ave. in
 se menda sedaj nahaja nekje v
 Collinwoodu, kjer si je kupil
 svojo hišo. Za njegov naslov bi
 jako rad zvedel Josip Prelec,
 117 oficir v ujetništvu Birjuč
 Voroneška gubernija, Rusija.
 (27)

**Collinwood
 Dry Cleaning,**
 Lastnih Frank Komidar
 15210 Saranac Road.
 Tel. Wood 411 K

**OBRESTI
 SE ZAČNEJO VSAK DAN
 VLOŽITE DENAR NA
 LAKE
 SHORE
 BANK**
 In po pravilih plačate do
 časa, ko potegnate denar
 4%

Dr. Richter's PAIN-EXPPELLER
 Če trpite na revmatizmu ki vam povzroča ved-
 no bol, poskusite
Dr. Richter's Pain-Expeller.
 Ozdravi vas bo v kratkem — in če se boste s
 njim dignili boleča dela gijtraj in zvečer, vas
 ozdravi popolnoma. Hvalite eno steklenico te-
 ga leka vedno v hiši. Zdravilo je dobro za rev-
 matizem, vnetje, ohromelost, zaprtje, bolečine v
 bedrih in na členkih, zobobol in nevralgijo.
 V vseh lekarnah po 25 in 50c. Pazite na sidro
 na steklenicah.
F. Ad. Richter & Co.
 74-80 Washington St.
 NEW YORK

**DR. RICHTER'S
 PAIN-EXPPELLER**
 Če trpite na revmatizmu ki vam povzroča ved-
 no bol, poskusite
Dr. Richter's Pain-Expeller.
 Ozdravi vas bo v kratkem — in če se boste s
 njim dignili boleča dela gijtraj in zvečer, vas
 ozdravi popolnoma. Hvalite eno steklenico te-
 ga leka vedno v hiši. Zdravilo je dobro za rev-
 matizem, vnetje, ohromelost, zaprtje, bolečine v
 bedrih in na členkih, zobobol in nevralgijo.
 V vseh lekarnah po 25 in 50c. Pazite na sidro
 na steklenicah.
F. Ad. Richter & Co.
 74-80 Washington St.
 NEW YORK

J. S. Jablonski,
 Slovenski fotograf
 6122 St. Clair Ave. 604 Broadway
 Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške
 slike, po najnovjši modri in po niskih cenah. Za \$3.00
 vrednostnih slik (en dočet), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti
 za stoletj.
VSE DELO JE GARANTIRANO.

POŠILJATELJEM DENARJA!
 Se vedno se lahko denar pošlje v staro domovino po brez-
 žičnem brzojavu in potom pošte, toda sprejemamo ga le pod
 pogojem, da se vsled vojne mogoče izplača z zamudi
 Denar ne bo v nobenem slučaju izgubljen, ampak nastati
 zamorejo le zadržane.
 Po brezžičnem brzojavu se zamore poslati le okrogle zne-
 ske po sto, na primer 100, 200, 300, 400, 600 in tako dalje do de-
 set tisoč kron. Za brzojavne stroške je najboljšje, da se nam poš-
 lje \$4 za vsak naslov; ako bode kaj preveč ali premalo, bomo
 poslali nazaj, oziroma pisali za primanjkljaj.
 Z ozirom na sedanje razmere, ko se veljava denarja večkrat
 izpremeni, bomo od sedaj naprej do preklica, ako se bode cena
 kronam zvišala, medtem ko je denar na potu do nas, istega zadr-
 žali, ter s pošiljateljem stopili pismeno v dogovore.
 Denar po zvišani ceni bomo le tedaj odposlali takoj naprej,
 ako bo pošiljatelj izrecno zahteval, da naj se denar odpošlje tudi
 v slučaju, ako se cena kronam zviša.
 Kdor želi, da se izplačilo izvrši po brezžičnem brzojavu,
 naj pripomni na denarni nakaznici "pošlje naj se brzojavno."

Za cene kronam glejte v listu
"GLAS NARODA"
TVRDKA FRANK SAKSER,
 82. Cortlandt Street,
 New York, N. Y.

Ali vas veseli narava?
 Tedaj si preokupirajte fotografirski
 aparat, s katero lahko dobite najlepše
 slike narave. Na vsaki slike vaših
 prijateljev in znancev.
 Najboljše rezultate dobite pri
F. BRAUNLICH
 LEKARNA
 1363 E. 85th St.

**NAJSTAREJŠA SLOVENSKO -- HRVATSKA
 TARGOVINA Z LIKERJI V AMERIKI**
 Mi prodajamo najboljši žganje po sledečih cenah:
 Brinjevec, 6 steklenic..... \$ 7.00
 Brinjevec, 12 steklenic..... \$13.00
 Posamezna steklenica..... \$ 1.25
 Tropinovec, galon..... \$2.25, \$2.50, \$2.75 in \$3.00
 6 steklenic..... \$ 6.50
 12 steklenic..... \$10.00
 Silivovka, galon \$2.75 in..... \$ 3.00
 Naše slavno žganje "86" žganje, 7 let staro,
 6 steklenic..... \$ 6.00
 12 steklenic..... \$11.00
 Concord vino, ruščice, barel..... \$32.00
 Concord vino, ruščice, pol barel..... \$16.00
 Po 5 in 10 galon za galono..... \$.90
 Penamena galon..... \$ 1.00
 Belo vino, barel..... \$38.00
 Belo vino, pol barel..... \$19.00
 Za 5 in 10 galonov, za galono..... \$ 1.00
 Posamezna galona..... \$ 1.25
 Pri naročilu pošljite vsaj dolar money order ali ček.
 Za posodo so posebne cene in sicer za 3, 4, in 4% ga-
 lone posode 60c vsaka, 5 & 6, in 10 gal. posode po \$1.00
 in za 25 gal. \$1.50. Barelni so zastoni.
THE OHIO BRANDY DISTILLING COMPANY,
 6102-6104 ST. CLAIR AVE.,
 CLEVELAND, OHIO

**DR. RICHTER'S
 PAIN-EXPPELLER**
 Če trpite na revmatizmu ki vam povzroča ved-
 no bol, poskusite
Dr. Richter's Pain-Expeller.
 Ozdravi vas bo v kratkem — in če se boste s
 njim dignili boleča dela gijtraj in zvečer, vas
 ozdravi popolnoma. Hvalite eno steklenico te-
 ga leka vedno v hiši. Zdravilo je dobro za rev-
 matizem, vnetje, ohromelost, zaprtje, bolečine v
 bedrih in na členkih, zobobol in nevralgijo.
 V vseh lekarnah po 25 in 50c. Pazite na sidro
 na steklenicah.
F. Ad. Richter & Co.
 74-80 Washington St.
 NEW YORK

J. S. Jablonski,
 Slovenski fotograf
 6122 St. Clair Ave. 604 Broadway
 Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške
 slike, po najnovjši modri in po niskih cenah. Za \$3.00
 vrednostnih slik (en dočet), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti
 za stoletj.
VSE DELO JE GARANTIRANO.

POŠILJATELJEM DENARJA!
 Se vedno se lahko denar pošlje v staro domovino po brez-
 žičnem brzojavu in potom pošte, toda sprejemamo ga le pod
 pogojem, da se vsled vojne mogoče izplača z zamudi
 Denar ne bo v nobenem slučaju izgubljen, ampak nastati
 zamorejo le zadržane.
 Po brezžičnem brzojavu se zamore poslati le okrogle zne-
 ske po sto, na primer 100, 200, 300, 400, 600 in tako dalje do de-
 set tisoč kron. Za brzojavne stroške je najboljšje, da se nam poš-
 lje \$4 za vsak naslov; ako bode kaj preveč ali premalo, bomo
 poslali nazaj, oziroma pisali za primanjkljaj.
 Z ozirom na sedanje razmere, ko se veljava denarja večkrat
 izpremeni, bomo od sedaj naprej do preklica, ako se bode cena
 kronam zvišala, medtem ko je denar na potu do nas, istega zadr-
 žali, ter s pošiljateljem stopili pismeno v dogovore.
 Denar po zvišani ceni bomo le tedaj odposlali takoj naprej,
 ako bo pošiljatelj izrecno zahteval, da naj se denar odpošlje tudi
 v slučaju, ako se cena kronam zviša.
 Kdor želi, da se izplačilo izvrši po brezžičnem brzojavu,
 naj pripomni na denarni nakaznici "pošlje naj se brzojavno."

Za cene kronam glejte v listu
"GLAS NARODA"
TVRDKA FRANK SAKSER,
 82. Cortlandt Street,
 New York, N. Y.

POLIKARP.

Spisal
IVAN CANKAR.

"Mina pravi, da jo je videl v mestu; gosposko da je bila oblečena..."

"Kdo bi vedel?... Prosila je, da bi prišel kaplan, pa je prišel župnik; in tudi danes mi je rekla, ko sem se napravljala na pot: 'Kaplan naj pride, recite mu, da naj pride!' In me je pogledala s tako velikimi očmi, da me je izpreletelo..."

Zenski sta se spogledali.
"Naj bo že, kakor je božja volja!" je vzdihnila babica. "Pregrešen je svet in kdo bi sodil?... Otrok je nedolžen, pa trpi že ob rojstvu. Se botra nima..."

"Ali je fant, ali je deklet?"
"Fant je; mati bi rada, da bi bil Franc..."

"Če bi bilo deklet, bi jo držala... Škoda!"
"Kaj pa mož?"
"Ej nadloga, v krčmi je..."

Babica se je zibala dalje, roke so jo že bolele, cerkev je bila daleč.
"Da bi vsaj kdo prišel, ki bi mi držal dežnik! Ampak ob takem vremenu sede za pečjo in se ne zmenijo za človeka..."

Tam, kjer se je cesta nagnila, predno se je vzpela v klanec proti cerkvi, je stala nizka, umazana kočja. Babica je potrkala dežnikom na okno.

"Ali je Jaka doma, da bi šel za botra?"
Na pragu se je prikazala suha ženska.

"Doma je, Bogu bodi potoženo, doma! Ampak na peči leži kakor klada in smrči. Prišel je domov in se je opotekal in je rekel, da je papež..."

Babica je zmajala nejevoljno z glavo.
Zdaj pa išči botra! Napoved ga bo res držal cerkvenik in nihče drugi! Jaka vsaj napiše, komu je boter, zato da ne pozabi; cerkvenik pa je nemaren človek..."

Zenska naprugu je pomislila.
"Kaj ne bi stopili malo noter in počakali? Saj se bo klada kmalu stregnila, pa pojde!"

Babica je pogledala skozi dur: na peči je ležal človek na hrbtu, oblečen in obut, in je smrčal.

"Ne, čemu bi ga dramilal! Spal bo pač do noči in otrok Bog vedi, če bo živel... Da bi mi vsaj dežnik držal — pa se napije in obleži!"

Babica se je napotila dalje, v klanec proti cerkvi. Niti za trenotek ni ponehal dež; na klanecu si je bila izgubila vodo ozke struge in umazani studenci so curjali v dolino, zbirali se v jarke.

Stopila je v cerkvenikovo hišo.
"Kje pa je mož?"

"Ni ga; šel je z župnikom obhajati; na Hrib sta šla pa se pač ne povrneta do večera..."

"O sitnost!" je zavzdihnila babica. "Kdo pa bo zdaj boter temu otroku?"

"Ali je deklet?" je vprašala cerkvenica in je narahlo odgrnila prt.

"Eh, fant je — botro bi že dobila, ženski je veliko na svetlu..."

Sedla je in je položila otroka na mizo, da bi si odpočila roke. Pod prtom je tenko zavpivilo.

"To je od tiste ženske? Kaj pa ona?"
"Oboje ni za nič; otrok ne bo dolgo in tudi njej bi lahko svetili... Za Franceljina, pravi, da naj ga krstimo."

Cerkvenica je zmajala z glavjo.
"Ej, težko pojde, težko! Nezakonski je, pa ne verjamem, da bi ga krstili gospod za Franceljina..."

Babica se je začudila.
"Otrok je otrok, duša je duša. Kaj pa more otrok za greh svoje matere, Bog je odpustil!"

je zagrnila otroka.
"Kako da bi se mu greh poznal, ko se sveta ni videl? Pa če bi se — izbrise ga sveti krst!... Pojdite po gospoda, jaz grem naravnost v cerkev; morda srečam koga, da bo kumoval..."

Napotila se je proti cerkvi in se je ozirala po cesti s skrbnim, skoro zlovoljnim obrazom.

"Nič ti ne bo dobrega na svetu, ko si že ob krstu brez prijatelja!... Da bi te poklical Bog!"

Zgodilo pa se je tedaj, da je prišel po klanecu doli mimo cerkve suh in dolg človek. Ves premočen je bil, od klobuka mu je curjaloin hlače so bile blatne do kolen. Oblečen je bil precej slabo, okoli vrata je imel zavezano veliko pisano ruto. Po obrazu ni bil ne star ne mlad, tudi se ne moglo razločiti, če je bil gospod, ali hlapec, ali potepuh. Bog vedi, kaj je bil, odkod ga je privedla pot in kam se je bil namenil; šel je sključen, gledal je v tla, roke je skrival v hlačnih žepih, kakor da bi zeblo.

"Zakaj pa bi ta človek ne bil boter otroku?" je pomislila babica in ga je takoj nagovorila.

"Vi, čujte, ali bi ne stopili z mano v cerkev, da bi kumovali temu otroku?"

Neznanec se je ozrl in je postal.
"No, pa stopim, zakaj bi ne bil boter?"

"Nasmehnil se je — Bog vedi, kajne sp bile njegove misli — in se je upotil z babico v cerkev."

"Dolgo pot ste že premerili, prijatelj, kam ste namenjeni?"

"Ej, maka, da bi sam to vedel!"

"Sitno je romati ob takem vremenu!"

"Sitno! Dež raztegne cesto, da ji ni kraja nikoli! Ampak mehko hodi človek..."

Očitno je bilo, da ni odgovarjal rad; gledal je v tla, z obema rokama je držal klobuk; od obleke in od klobuka je curjalo in polagoma se je napravila luža pod njegovimi nogami.

"Čuden človek!" je pomislila babica. "Ob takem vremenu roma in ne ve kam!"

"Če ste trudni, pa stopiva potem h krčmarju in izprazni va čašico; ne bo vam škodovalo..."

"No pa stopiva!" je odgovoril čemerno.

V zakristiji so se oglašili trdi koraki, oglašilo se je tudi zlovoljno mrmanje. Prikazal se je kaplan in z njim je prišel namesto cerkvenika mlad fant z bosimi nogami in kuštravimi lasmi. Kaplan je bil ves rdeč v obraz in osorno so gledale oči; tudi ustnice so se gibale, mrmarale so kakor v velikem, komaj pritaženem srdcu. Urno je premeril cerkev in neprijazno so odmevali od sten njegovi trdi, srđiti koraki.

"Kakšna jez!" je pomislila babica in se je skoro prestrašila.

"No, ali je to otrok tiste ženske?" je vprašal kaplan z neprijaznim glasom in mrk pogled je švignil izpod čela.

"Grešila je, pokorila se bo! Kaj more otrok za njen greh?" je odgovarjala babica plaho.

"Bog ne bo tako gladko sodil!" je zamrmral kaplan in je pogledal za trenotek v stran, kakor da se je nečesa domislil; obraz mu je gorel zmerom bolj in žlle na čelu so mu nabrekle.

Prosila je, da bi prišli, da bi jo izpovedali!" je omenila babica.

Kaplan pa je nenadoma vzkričal, roke so se mu tresle, obraz se mu je čudno izpremenil.

"Kaj pa hoče od mene? Kaj sem ji dolžan, da me terja? Ali ni bil župnik tam, ali je ni izpovedal? Le povejte ji, da ne pridem, tudi ne pozdravljam je ne, recite ji! Bog z njo in nusti naj me na miru!"

Umolknil je, ustnice pa so se mu tresle. Nato je izpregovoril tise in mirneje.

"Pokoril sem se, naj se pokori tudi ona... Ne poznam je, te ženske... Dopolnjena je stvar, zaprta je knjiga... Bog odpusti grehe vsem vernim kristjanom!..."

Babica se je čudila in obšla jo je misel, ki je bila zelo čudna in skoro pregrešna. Boter neznanec je gledal v tla in ni bil prav nič vznemirjen; morda niti nlišal ni kaplanovih besed, kaj šele da bi se zmenil zanje.

"Kdo je ta človek, ki stoji tukaj in gleda v tla in ne zine besede?" je vprašal kaplan.

"Boter je, gospod, boter temu otroku!" je odgovorila babica hitro. "Srečala sem ga na cesti, ni bilo drugega človeka..."

Z nezaupnim pogledom je premeril kaplan neznanca od nog do glave.

"Bog vedi, kak potepuh!" je zamrmral in se je okrenil, da bi opravil ceremonijo. Z nerodnimi rokami, zelo narahlo in plaho je prijel neznanec otroka, ki je cvillil tenko, kakor pokvarjena piščal. Osorno ga je pogledal kaplan in ga je vprašal za ime. Neznanec se je sklonil in je odgovoril tako natihoma, da ni razumela niti babica. Kaplan pa je privzdignil obrvi in je zmajal z ramami.

"Nekrščansko ime, komaj psu bi dal tako ime... zaznamovan je človek za zmerom, kakor da bi imel na čelu pečat vžgan..."

(Dalje prihodnjic.)

IMENIK
krajevnih društev SDZ 1917.
Slovenec, št. 1.
Preds. A. Oštir, 1158 E. 61. St. taj. Jos. Zokalj, 6408 St. Clair blag. F. Osredkar, 1068 E. 68. zdrav. J. M. Slesikar, 6127 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 1 uri pop. v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

Svob. Slovenke, št. 2.
preds. A. Kalan, 6101 St. Clair taj. Al. Čebular, 1207 E. 60. St. blag. M. Poznik, 1177 E. 60. St. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsaki drugi četrtak v mesecu ob 7. zvečer v Jos. Birkovi dvorani, 6006 St. Clair ave.

Slovan, št. 3.
preds. A. Jankovič, 1166 E. 61. taj. J. Skupek, 6025 Bonna ave blag. R. Perdan, 6024 St. Clair zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 9. dopoldne v Jos. Birkovi dvorani, 6006 St. Clair ave.

Sv. Ana, št. 4.
preds. G. Supan, 5422 Stanard taj. M. Modic, 1033 E. 62nd St. blag. J. Grdina, 6127 St. Clair zdrav. J. M. Seliškar, 6127 St. Clair ave. — Zboruje vsako drugo sredo v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

Napredni Slovenci, št. 5.
preds. F. Cvar, 3857 Lakeside taj. F. Weiss, 6926 Hecker ave. blag. F. Butala, 6410 St. Clair zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

Slovenski Dom, št. 6.
preds. J. Ivančič, 1280 E. 168. taj. J. Korenčič, 766 E. 200. St. blag. J. Fabec, 766 E. 200 St. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 9. dop. v John Fabec dvorani, 766 E. 200th St.

Novi Dom, št. 7.
preds. J. Markelj, 717 E. 157 St. taj. L. J. Safran, 1372 E. 45. St. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10 dop. v Jos. Birkovi dvorani 6006 St. Clair ave.

Kras, št. 8.
preds. F. Rajer, 14823 Saranac taj. J. Černe, 986 Ivanhoe Rd. blag. F. Ferjančič, 986 Ivanhoe zdrav. n. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v cerkveni dvorani na Holmes.

Glas Clev. Delavcev, št. 9.
preds. F. Bitenc, 1042 E. 61. taj. J. Brodnik, 6515 Juniatta blag. J. Lunder, 974 Addison zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako

prvo nedeljo v mesecu ob 9. dop. v L. Schwalbovi dvorani 6131 St. Clair ave.

Mir, št. 10.
preds. J. Andolšek, 3600 E. 81. taj. F. Gliha, 3572 E. 82nd St. blag. A. Perhavec, 3584 E. 82. zdrav. F. J. Kuta, 7326 Broadway — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. pop. na 3627 E. 82nd St.

Danica, št. 11.
preds. A. Zalokar, 1081 Addison taj. F. Hudovernik, 1052 E. 62. blag. A. Kromar, 1101 Norwood Rd. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsaki drugi torek v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

Ribnica, št. 12.
Preds. A. Mšhar, 1159 E. 58 St. taj. J. Stupica, 1123 E. 63. St. blag. N. Vidmar, 1145 E. 60. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsaki drugi četrtek ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani 6025 St. Clair

Clev. Slovenci, št. 14.
preds. J. Zupančič, 5614 Dibble taj. A. Abram, 5436 Stanard blag. F. Končan, 1154 E. 60. zdrav. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. — Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

A. M. Slomšek, št. 16.
preds. J. Meglič, 6614 Schaffer taj. L. Kušljan, 6315 Carl ave. blag. F. Znidaršič, 5710 Bonna zdrav. J. M. Seliškar, 6127 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 1. pop. v šolski dvorani sv. Vida.

France Prešeren, št. 17.
preds. F. Sodnikar, 1084 E. 64. taj. F. Verbič, 6102 St. Clair blag. F. Jakšič, 1203 Norwood zdrav. J. M. Seliškar, 6127 St. Clair ave. — Zboruje vsako prvo sredo v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

Sv. Ciril in Metod, št. 18.
preds. J. Zakrajšek, 6218 St. Clair ave. taj. J. Widerwoll, 1153 E. 61st St. blag. A. Bašca 1016 E. 61st St. zdrav. J. M. Seliškar, 6127 St. Clair ave. — Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9. zjutraj v šolski dvorani sv. Vida.

Opomba! — Kadar se kateri izmed uradnikov preseli, naj krajevni tajnik takoj javi spremembo na vrh. tajnika.

Naša razprodaja se vrši vsak petek.

ŽENSKE SUKNJE

izdelane iz najboljšega krzna in žameta.



Suknje vredne \$5.00
od \$10 do \$12
v petek samo...

Suknje vredne \$7.50
\$12.50-\$15.50
v petek samo...

Suknje \$15 \$10.00
do \$18.50
v petek samo

Suknje \$18.50
do \$22.50
v petek samo...



Turške brisače vredne 50c v petek samo . 29c

Fina flanela 20c yd. 9c yd.
v petek samo . . . 9c yd.

Zimske kape vredne \$1.00 v petek samo... 63c

Zimske moške in deške kape 50c v petek 33c

Zims. deške kape vredne 25c v petek samo . . . 9c

Razprodaja v petek, 23. febr.

KAUŠEKOVA VELETRGOVINA,

6202-04 ST. CLAIR AVE.

SODNIJSKO ODOBRENO

Navodilo, kako se postane ameriški državljan. Ustava, proglašenje svobode in postave ameriške republike.

AMERIŠKI DRŽAVLJAN

USTAVA IN POSTAVE



Vsa vprašanja in odgovori za one, ki hočejo postati državljani. To knjizico je odobrila sodnja Zjed. držav.

Cena 25c

Dobi se edino pri

Clevelandska Amerika

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIŠKI. SL. UNIŠKA TISKARNA.

6119 ST. CLAIR AVE.

CLEVELAND, OHIO